
Atti Parlamentari — 1478 — Camera dei Deputati 

LEGISL. XIV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 1 4 LUGLIO 1 8 8 0 

il ministro dell'interno — Sono approvati gli articoli 1 e % — La proposta del Ministero di ridurre 
ad un anno il termine del concorso è approvata, insieme agli articoli 3, 4 5 e 6 — Sull'articolo 7 par-
lano il relatore Guiccioli, il ministro dell'interno ed il deputato Maurigi — Una mova stesura dell'ar-
colo 7, proposta dal ministro dell'interno, dopo respinto un emendamento del deputato Martini, viene 
approvata. — È annunciatala presentazione di un disegno di legge del deputato D'Arco; e due do-
mande d'interrogazione al ministro della istruzione : del deputato Napodano sul ritardo della nomina 
del professore di procedura civile nella Università di Napoli ; e del deputato Comin circa crudeli trat-
tamenti contro i sordo-muti dell' Albergo dei poveri di "Napoli. = Sugli organici degli impiegati 
parla il deputato Pasquali, cui risponde il presidente della Commissione del Bilancio, La Porta. = 
Votazione a scrutinio segreto dei disegni di legge approvati oggi — Il Presidente ne proclama il 
risultamelo. 

L a seduta principia alle ore 1 10. 
Il segretario Ferrini legge il processo verbale 

della precedente tornata, che è approvato, indi il 
sunto della seguente 

PETIZIONE. 

2386. Il municipio di Monale, circondario d'Asti, 
rivolge alla Camera vive istanze perchè non sia ar-
recato alcun cambiamento nella circoscrizione di 
quel comune ma sia lasciato unito al mandamento 
di Baldichieri. 

ERCOLE. Domando di parlare sull'ordine del 
giorno. 

PRESIDENTE. L ' h o g ià n o t a t o . 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. Chiedono congedo per motivi di fa-
miglia gli onorevoli Avati, di giorni 3 ; Incagnoli, di 
giorni 4 ; Zucconi, di giorni 10 ; Aporti, di 3 mesi; 
Florena, di 8 giorni ; Riberi Spirito, di giorni 8. 

Per motivi di salute : Antonibon, giorni 10 ; Luc-
chini Giovanni, giorni 1 0 ; Chinaglia, giorni 1 0 ; 
Grossi, giorni 5 ; Correale, giorni 5 ; Raggio, 1 mese; 
Di Biasio, 1 mese. 

(Sono accordati.) 
L'onorevole Spaventa scrive: 
« Eletto nei due collegi di Bergamo e di Atessa, 

dichiaro di optare per il collegio di Bergamo. » 
Do atto all'onorevole Spaventa di questa sua op-

zione e proclamo vacante il collegio di Atessa. 
L'onorevole Ercole ha facoltà di parlare sull'or-

dine del giorno. 
ERCOLE. L a Commissione per l'accertamento dei 

deputati impiegati mi ha dato l'incarico di far sa-

pere alla Camera ch'essa non è in grado di presen-
tare la sua relazione per molte ragioni ; mi limito 
ad esporre la principale. 

Vi sono due Ministeri, quello delle finanze e l'al-
tro dell'agricoltura e commercio, che non hanno an-
cora risposto alle domande che la Commissione loro 
ha rivolto. È inutile che venga qui a dire quali sono 
queste domande... 

PRESIDENTE. È meglio che non le dica: sono la-
vori interni della Commissione. {Ilarità) 

ERCOLE. Poi vi sono dei deputati impiegati i quali 
sono sub judice. Quindi è inutile fare delle osser-
vazioni quasi nel senso che la Commissione non la-
vori. Essa sarebbe già pronta, a riferire se avesse 
avuto i documenti, ma senza di questi, si comprende, 
come non lo possa. 

Il mio mandato è compiuto. 

MAGLIANI, ministro delle finanze. L ' onorevole E r -
cole ha notato che il ministro delle finanze non ha 
risposto alle domande della Commissione. È bene 
che la Camera sappia che le domande della Com-
missione sono tali che per darvi adeguata risposta 
è necessario fare un'inchiesta su tutte le ammini-
strazioni, e quindi ha dovuto fare una circolare 
agli uffici dipendenti dall'amministrazione delie fi-
nanze per raccogliere notizie, informazioni e dati 
di fatto necessari per rispondere alle domande della 
Commissione. 

È naturale che occorre un certo tempo perchè 
questa raccolta sia compiuta ; ma per parte del-
l'amministrazione centrale non si è perduto un mo-
mento di tempo per procurare di adempiere quanto 
più presto è possibile ai desideri! della Commis-
sione. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Ercole. 

ERCOLE. Certamente, quando io ho dichiarato che 
il Ministero di agricoltura e commercio e quello 
delle finanze non avevano risposto alle domande 


